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1 – 1. (9-10) Тело движется по прямой, скорость тела все время увеличивается она пропорциональна координате тела. В точке с координатой 10 м скорость оказалась равной 20 м/с. Найти ускорение тела при прохождении этой точки.
1 – 2. (9) Наблюдатель сидит на крыше и изучает поведение дятла, сидящего на дереве и ритмично долбящего кору клювом. Проведя измерения, наблюдатель отмечает, что видит ровно 60 ударов в минуту, а слышит ровно 61 удар в минуту. С какой скоростью едет крыша?
1 – 3. (10-11) Труба диаметра 1 м расположена горизонтально, ее ось находится на высоте 2 м над уровнем земли. С уровня земли бросают маленький камешек, он должен перелететь через трубу. С какой минимальной скоростью его нужно бросить, чтобы он:
А. часть пути "проехал" по гладкой поверхности трубы?
Б. перелетел через трубу, почти коснувшись ее в верхней точке траектории?
*В. Перелетел через трубу, нигде ее не касаясь?
1 – 4. (9-11) На легком подвижном блоке подвешены грузы М и 2М, к оси этого блока прикреплена нить, переброшенная через неподвижный блок, к другому концу этой нити прикреплен еще один груз. Какой должна быть масса этого груза, чтобы после растормаживания системы один из грузов мог оставаться неподвижным в течение некоторого времени (пока не кончится нить)? Система начинает двигаться без рывков.
1 – 5. (9-11) На шероховатом горизонтальном столе находится клин массы М с углом 30 градусов при основании. По гладкой поверхности клина скользит груз массы 2М. При каких значениях коэффициента трения на столе клин может оставаться неподвижным?
1 – 6. (10-11) По наклонной плоскости с углом 
2 – 1. (9) Камень бросают с уровня Земли так, чтобы он перелетел через стену высоты 10 м, находящуюся на расстоянии 70 м от точки броска. Найти минимальную скорость камня, при которой это возможно. Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2. Земля в тех местах плоская, воздуха там просто нет. 
2 – 2. (9) Верблюд удаляется от оазиса по прямой, скорость его по мере удаления становится все меньше и меньше (назад хочет) - можно считать скорость обратно пропорциональной расстоянию до оазиса. В точке А на расстоянии 10 км от оазиса его скорость составляет 1 км/час. За какое время он пройдет следующие 10 км? А еще 20 км? 
2 – 3. (9-10) На гладком горизонтальном столе находится клин с углом 30° при основании, по его наклонной поверхности скользит без трения маленькое тело. При каком отношении масс тела и клина ускорение клина относительно стола составит g/10? А 2g? 
2 – 4. (9-10) К концам легкого жесткого стержня длины 1 м подвешены на нитках грузы массами 1 кг и 2 кг. Стержень касается горизонтальной тонкой опоры, которая находится на расстоянии 20 см от тяжелого груза. Дальний от опоры конец стержня удерживается рукой так, что стержень горизонтален. Перестанем удерживать стержень, он начнет поворачиваться относительно опоры. Найти ускорения грузов через небольшое время после отпускания - пока они еще почти не сдвинулись с места. 
2 – 5. (10-11) Грамм гелия участвует в процессе с молярной теплоемкостью C = 20 Дж/(моль.К). Газ получил Q = 20 Дж в виде тепла. Найти совершенную газом работу. 
2 – 6. (10-11) Порция азота расширяется в процессе с молярной теплоемкостью 2003 Дж/(моль.К). Как изменится давление газа при увеличении его объема вдвое? 
2 – 7. (9-10) Два одинаковых вольтметра соединили параллельно, третий вольтметр подключили к этой комбинации последовательно и к концам получившейся цепи присоединили батарейку. При этом вольтметры показывают 4 В, 4 В и 5 В. Какое напряжение у батарейки? Могут ли быть одинаковыми все три вольтметра? Что покажут эти же приборы, если их все соединить последовательно и подключить к той же батарейке? Показания приборов считайте точными. 
2 – 8. (11) К батарейке напряжения V подключают последовательно соединенные катушку с индуктивностью L и незаряженный конденсатор с емкостью С. Ток в цепи вначале возрастает, потом начинает убывать. Дождемся момента, когда ток станет равным нулю, отключим конденсатор от цепи и подключим его обратно, поменяв местами его выводы. Снова дождемся нулевого тока и поменяем местами выводы батарейки. Повторим описанный процесс n раз. Найти максимальное напряжение конденсатора в последнем цикле. Элементы цепи считайте идеальными. Ограничьтесь целыми значениями n. 
2 – 9. (11) На тороидальный сердечник из материала с большой магнитной проницаемостью намотали катушку с большим числом витков. Подключив ее к источнику с большим внутренним сопротивлением, обнаружили, что через 1 секунду ток практически перестал меняться и оказался равным 10 мА. Затем на второй точно такой же сердечник намотали катушку, используя кусок такого же провода, но вдвое большей длины, катушки соединили параллельно и снова подключили к тому же источнику. Какие токи будут протекать через катушки через 1 секунду после подключения? Какими станут эти токи через большое время? Катушки расположены так, что магнитное поле одной из них не создает потока через другую. Провод, которым намотаны катушки, имеет малое удельное сопротивление. 
2 – 10. (11) На тороидальный сердечник, сделанный из материала с большой магнитной проницаемостью, намотаны две катушки, содержащие, соответственно, 2200 и 1270 витков. Катушки соединены параллельно и подключены к городской сети переменного тока 220 В последовательно с резистором 100 Ом. Найти токи, текущие через обмотки. Рассеянием магнитного потока пренебречь. 
2 – 11. (11) Обычный магнитофон использует магнитную ленту, двигающуюся мимо воспроизводящей головки со скоростью 4,76 см/сек. Магнитная головка представляет собой катушку с сердечником из сплава с огромной магнитной проницаемостью, ширина немагнитного зазора, обращенного к пленке, составляет 3 мкм. Возможны ли запись и воспроизведение на этом магнитофоне любых звуковых сигналов, находящихся в диапазоне частот от 20 Гц до 20 кГц? 
2 – 12. (9-11) К вертикальной стене приклеен портрет дедушки, нижний край портрета находится на высоте h = 1 м от горизонтального пола, верхний - на высоте H = 1,5 м от него. При помощи собирающей линзы получаем на полу четкое изображение, уменьшенное в 2 раза. Найти фокусное расстояние используемой линзы. Как она должна быть расположена? 

3 – 1. (9-10) Камень бросают со скоростью V0 под углом [image: image1.png]


к горизонту. Найти максимальное расстояние между точкой броска и камнем в процессе полета.
3 – 2. (9-10) Тележка едет по горизонтальному столу под действием привязанной к ней невесомой нерастяжимой нити. Нить переброшена через маленький блок, закрепленный на высоте Н над плоскостью. Конец нити тянут с постоянной скоростью V, направленной горизонтально. Найти скорость тележки и ее ускорение в зависимости от угла между нитью и горизонтом.
3 – 3. (9-11) Грампластинка вращается со скоростью 78 оборотов в минуту. По пластинке ползет крошечный жучок, его скорость относительно пластинки 1 см/сек, он движется по радиусу к центру пластинки. Найти его ускорение в тот момент, когда расстояние от него до центра пластинки составляет 10 см.
3 – 4. (11) Точка движется вдоль оси Х. График зависимости скорости от координаты представляет собой четверть окружности с центром в начале осей VX - скорость имеет максимальное значение V0 в начале координат, затем скорость спадает вначале медленно, потом все быстрее, и обращается в нуль в точке с координатой x0. Найти время движения от 0 до x0 и ускорение при приближении к x0.
3 – 5. (10) В пустой сосуд объема 10 л поместили 10 г воды и нагрели сосуд до +100° С. Какое давление установится в сосуде?
3 – 6. (10-11) Найдите число молекул всех видов в комнате объема 200 м3 при давлении 740 мм ртутного столба и температуре +15°С. Укажите - чем Вы пренебрегли при ответах на эти вопросы. 
3 – 7. (10-11) Азот вначале нагревают, затем охлаждают - так, что от начального состояния p1 = 0,5 атм, V1 = 30 л до конечного p2 = 0,5 атм, V2 = 50 л график процесса на диаграмме pV представляет собой половину окружности (одна клетка по вертикальной оси равна 0,1 атм, одна клетка по горизонтали составляет 10 литров). Какую работу совершает газ в этом процессе?
3 – 8. (10-11) Для работы тепловой машины использованы большой открытый сосуд с водой, поддерживаемой при температуре +100° С и большой сосуд с водой, в котором плавают куски льда (догадайтесь сами - какова температура воды и льда в этом сосуде). За 2003 цикла конденсируется 5 кг пара. Какое количество льда при этом превратится в воду? Цикл работы тепловой машины длится 10 секунд. Найти механическую мощность этой тепловой машины. Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплота испарения воды 2,3 МДж/кг.
3 – 9. (10-11) Для работы обращенной тепловой машины использованы большой открытый сосуд с водой, поддерживаемой при температуре +100°С и большой сосуд с водой, в котором плавают куски льда. За 2003 цикла испаряется 5 кг пара. Какое количество воды при этом превратится в лед? Цикл работы тепловой машины длится 10 секунд. Найти механическую мощность, необходимую для работы этой тепловой машины. Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплота испарения воды 2,3 МДж/кг.
3 – 10. (10-11) Оценить давление насыщенных паров воды при температуре +101° С. Удельную теплоту испарения воды при этой температуре принять равной 2,3 МДж/кг.
3 – 11. (9-11) Сто одинаковых батареек (э.д.с. каждой батарейки 1,5 В, внутреннее сопротивление 1 Ом) подключают последовательно, выводы получившейся цепи соединяют между собой - получается кольцо. Подключим вольтметр параллельно одной из батареек. Какое напряжение он покажет? Учтите, что при изготовлении цепи ровно 20 батареек из 100 были подключены в обратной полярности.
3 – 12. (11) Конденсатор емкости С = 100 мкФ и резистор R = 1 МОм соединены параллельно, к выводам получившейся цепочки периодически подключают на [image: image2.png]


= 1 секунду батарейку с напряжением V = 10 В, имеющую внутреннее сопротивление r = 10 Ом, а затем отключают ее на T = 9 секунд. Найти среднюю тепловую мощность, выделяющуюся в резисторе R. То же - во внутреннем сопротивлении батарейки.
3 – 13. (11) К источнику переменного напряжения V (t) = 100 cos (1000 t) подключают последовательно соединенные конденсатор емкости 1 мкФ и катушку с индуктивностью 1 Гн, параллельно катушке подключен резистор с сопротивлением 17 Ом. Найти амплитуду силы тока, текущего через резистор. Как изменится ответ, если сопротивление резистора увеличить до 2003 Ом?
3 – 14. (11) К генератору звуковой частоты подключены последовательно соединенные конденсатор емкости 1 мкФ, катушка с индуктивностью 1 Гн и резистор с сопротивлением 100 Ом. Параллельно конденсатору присоединен вольтметр переменного напряжения. Изменяем частоту генератора, наблюдая за показаниями вольтметра. На какой частоте показания вольтметра будут максимальными? Во сколько раз это напряжение больше напряжения источника? Элементы цепи считать идеальными.
3 – 15. (9-11) На плоско-выпуклую линзу падает параллельный пучок света (перпендикулярно ее плоской поверхности). Найти минимальный диаметр светлого пятна на экране, поставленном за линзой. Диаметр линзы D = 2 см, радиус кривизны сферической поверхности линзы R = 5 см, коэффициент преломления для стекла n = 1,75.
4 – 1. (9-10) Точка А движется вдоль оси Х с постоянной скоростью V, точка Б движется по плоскости так, что расстояние от нее до начала координат все время такое же, как и до точки А и составляет L. Найти ускорение точки Б в зависимости от ее расстояния до оси Х.
4 – 2. (9-11) Шарик на легкой нерастяжимой нити длины L отклоняют на угол 90° от вертикали и отпускают без начальной скорости. Оценить время движения шарика до нижней точки с точностью не хуже 1%.
4 – 3. (9-11) Через неподвижный легкий блок переброшена нить, к одному ее концу привязан груз массой М, к другому концу - ось подвижного блока. На легкой нити, переброшенной через этот блок, висят грузы массами m и 2m. Систему растормаживают и грузы начинают двигаться без рывков. При каких значениях массы М хотя бы один из грузов может некоторое время оставаться неподвижным? 
4 – 4. (9-10) На гладком горизонтальном полу покоится подвижная горка массы М и высоты Н. По полу движется со скоростью V маленькая тележка массы m. Тележка наезжает на горку и начинает по ней двигаться вверх, горка при этом тоже начинает двигаться. Какую скорость будет иметь горка после того, как тележка ее покинет? Поверхность горки гладкая, плавно изогнутая, тележка может по ней проехать без отрыва от поверхности и ударов. 
5. (10-11) Тонкий обруч радиуса R раскрутили до угловой скорости [image: image3.png]


 и аккуратно поставили на наклонную плоскость, образующую угол с горизонтом. Коэффициент трения между плоскостью и обручем равен k. Найти время движения обруча до верхней точки наклонной плоскости. 
4 – 6. (10-11) В сосуде объема 1 литр находится гелий при температуре 300 К и давлении 0,1 атм. Отметим два атома из всего количества атомов в сосуде и будем за ними пристально наблюдать. Оценить время, за которое эти два атома столкнутся друг с другом 1000 раз. Диаметр атома гелия принять равным 2.10-10 м. 
4 – 7. (10-11) В блюдце налили воды и оставили его на столе. Оценить время, за которое уровень воды уменьшится на 1 мм при влажности воздуха 20%. Считать, что при ударе о поверхность воды молекулы пара вероятность ее прилипания составляет 1%, а большинство молекул просто отскакивают от поверхности жидкости. Давление насыщенных паров считать равным 1000 Па. 
4 – 8. (10-11) В теплоизолированном вертикальном цилиндрическом сосуде находится под тяжелым поршнем порция гелия. Поршень находится в равновесии на высоте Н над дном сосуда. Поршню сообщают ударом небольшую скорость V, направленную вниз. Найти минимальное расстояние между поршнем и дном сосуда. Найти высоту, на которой поршень в конце концов остановится. Считайте, что поршень и сосуд тепло не получают. Атмосферное давление отсутствует, масса поршня М, поперечная площадь сосуда S. 
4 – 9. (9-10) Спираль нагревателя должна работать в широком диапазоне температур, при этом она сильно меняет свое сопротивление - от 16 до 25 Ом. Придумайте и рассчитайте простую схему включения нагревателя, чтобы его мощность во всем диапазоне температур была почти постоянной и составляла 20 Вт плюс-минус 1% (не хуже - лучше бы поменьше!). Постарайтесь обойтись без микропроцессоров, сложной электроники и "человеческого участия" в процессе регулирования. 
4 – 10. (10-11) Плоский конденсатор имеет площадь пластин S и расстояние между пластинами d. Через конденсатор "протягивают" со скоростью V длинную пластину диэлектрика с диэлектрической проницаемостью [image: image4.png]


. Магнитное поле с индукцией В перпендикулярно направлению скорости диэлектрика и параллельно пластинам конденсатора. Какой заряд протечет по проводнику, замыкающему между собой пластины конденсатора?
4 – 11. (11) В сеть переменного напряжения 220 В, 50 Гц подключили последовательно соединенные резистор сопротивлением 200 Ом и первичную обмотку понижающего трансформатора с коэффициентом трансформации 2:1. Ко вторичной обмотке трансформатора подключен конденсатор емкостью 2 мкФ. Найти силу тока, текущего через резистор, и сдвиг фаз между этим током и напряжением в сети. Обмотки трансформатора содержат очень много витков, сердечник его имеет большую магнитную проницаемость, рассеяния магнитного потока не происходит. 
4 – 12. (9-11) Светящаяся точка движется по прямой с постоянной скоростью V, приближаясь к собирающей линзе с фокусным расстоянием F. Прямая составляет угол [image: image5.png]


= 30° с главной оптической осью линзы и пересекает ее на расстоянии 3F от оптического центра. При каком положении источника относительная скорость изображения и источника будет минимальной? Чему равна эта минимальная относительная скорость?
5-1. (9-11) На плоскости, в вершинах квадрата со стороной  L находятся четыре маленьких черепахи. По сигналу они начинают двигаться с постоянными по величине скоростями V0, каждая черепаха в данный момент движется точно на  свою соседку по часовой стрелке. Найти ускорение черепахи в зависимости от времени. То же – в более сложном случае, когда черепах три и они вначале находятся в вершинах правильного треугольника.

5-2. (9-10) На блоке при помощи легкой нерастяжимой нити подвешены грузы М и 2М. Блок представляет собой тонкий обруч радиуса R и массы m, вся масса сосредоточена по его окружности. Найти ускорения грузов после того, как мы перестали их удерживать. Ось блока неподвижна, трения в оси нет.

5-3. (11) На тележке массы М1 закреплена горизонтальная  гладкая ось, на ось насажен массивный сплошной диск радиуса R и массы М2, который может вращаться вокруг оси без трения. Горизонтально летящая со скоростью V0 пуля массы  m попадает в диск и застревает. Рассмотрим два варианта: пуля летела на высоте оси (диск при этом не будет вращаться) и выше оси. В каком случае выделится больше тепла? Сделайте расчет для расстояния h= R/2 от оси.

5-4. (10-11) В сосуде объемом 1 литр находится гелий при температуре 300К. Плотность газа такова, что длина свободного пробега в нем составляет 0,5 мкм. Понаблюдаем за одной из  частиц, которая только что ударилась об одну из стенок сосуда. Каковы ее шансы удариться о противоположную стенку сосуда раньше, чем через 0,5 секунды после этого?

5-5. (10) В очень большом теплоизолированном сосуде находится порция азота. Газ сжали до объема 1 литр, при этом его давление составило 0,5 атм. Найти совершенную при сжатии работу.

5-6. (11) Четыре одинаковые параллельные пластины площади S каждая расположены в пространстве параллельно друг другу так, что расстояние между соседними равно d (это расстояние во много раз меньше размеров пластин). Соединим проводником какие-нибудь две пластины. Найти емкость между оставшимися пластинами. Найти емкость между соединенными и одной из оставшихся пластин. Рассмотрите возможные варианты.

5-7. (10-11) Известная задача с бесконечной цепочкой из резисторов. Возьмем частный случай – все резисторы одинаковы. При каком числе резисторов сопротивление «небесконечной» цепочки отличается от сопротивления бесконечной не более, чем на 1%? Оцените это  число  как сумеете – хотя бы грубо!

5-8. (11) К батарейке с э.д.с. Е= 10 В и внутренним сопротивлением r= 1 Ом подключают два одинаковых конденсатора С= 10 мкФ, соединенных последовательно. Когда конденсаторы практически полностью зарядились, параллельно одному из них подключили резистор R= 10 Мом. Какое количество тепла выделилось на внутреннем сопротивлении батарейки после подключения конденсаторов? Сколько тепла выделится после подключения резистора R? Конденсаторы можно считать идеальными, сопротивление проводов пренебрежимо мало.

5-9. (11) Две одинаковые катушки индуктивности 1 мГн каждая соединили последовательно и измерили получившуюся индуктивность – она оказалась равна 1,2 мГн. Не меняя взаимного расположения катушек, их отключили друг от друга и соединили вновь – теперь уже параллельно. Какую индуктивность мы теперь получили?

5-10. (9-11) На главной оптической оси собирающей линзы находится маленький источник света. Из некоторой точки удалось одновременно наблюдать глазом и сам источник, и его изображение в линзе. Увеличенное получилось изображение, или уменьшенное?

                                                                               Задание 6. 

1. Скорость точки при движении по прямой меняется по закону V(x) = 2 + 0,2∙x2, где х – в метрах, а  V - в м/с. Найти ускорение при прохождении х1= 2м.  Оценить время путешествия от х1  до х2= 3 м.

2.  В системе на рисунке три маленькие груза массы m, большой внизу – массы М. Найти их ускорения и натяжения  нитей.

3. Массы трех грузов в системе равны М, правый нижний груз имеет массу 2М. Верхние грузы вначале удерживают, в тот момент, когда скорости остальных двух грузов также равны нулю, грузы отпускают. Найти ускорения каждого из грузов и натяжение длинной нити.

4. Клин массы М имеет угол α при основании и угол 900 при вершине.  Грузы одинаковых масс (по m каждый) связаны легкой нерастяжимой нитью, переброшенной через блок, прикрепленный к вершине клина. С какой силой нужно действовать на клин по горизонтали, чтобы он мог оставаться неподвижным?

5. Подставка сложной формы имеет массу М. Брусок наверху массы 2m, свисает на нити груз m. Найти ускорение подставки. Трения нет.


6. На легком блоке подвешены при помощи нерастяжимой нити грузы 1 кг и 5 кг. С каким ускорением нужно двигать блок по вертикали, чтобы ускорение одного из грузов было в 1000 раз меньше по величине, чем другого? Ответ нужно получить с точностью не хуже 1%.    

7. Сосуд, содержащий гелий при температуре Т0=30К движется со  скоростью V= 1000м/с. Какой станет температура газа  в  сосуде через некоторое время после резкой остановки? Теплообменом пренебречь.

8. В сосуде 10л находится газ неон при температуре 300К и давлении 0,5 атм, в другом сосуде объема 20л находится азот при 400К и 1 атм. Сосуды соединяют тонкой трубкой. Какое давление установится в сосудах? Неон одноатомный газ, молярная масса 20 г/моль. Теплообмена с окружающей средой нет. 

9. Газ изотермически расширяется от V до 2V, затем от 2V до 8V. В какой из частей процесса газ получил большее количество тепла? Во сколько раз?

10. Моль гелия вначале занимает объем 10 литров при давлении 2 атм. Газ адиабатически расширяется, пока его давление не уменьшается в 300 раз. Какую работу совершает при этом газ? 

11. Холодильник должен превратить в лед 2 кг воды за 4 часа. Температура в комнате +200С. Какую минимальную мощность холодильник потребляет от сети при непрерывной работе? Удельная теплота плавления льда  330 Дж/г.

12. Тепловой насос качает тепло с улицы при температуре -200С в комнату, температура которой +200С. Если насос не включен, температура комнаты за счет плохой термоизоляции уменьшается на градус за полчаса. При включении электроплитки 1 кВт это время увеличивается до 2 часов. Какую минимальную мощность получает тепловой насос из сети, если он поддерживает постоянную температуру комнаты без электроплитки?

13. Длинный соленоид диаметра d= 0,1м создает внутри себя однородное магнитное поле, индукция которого меняется по закону B(t)= 0,01∙(1+2t), (тут время – в секундах, а магнитная индукция – в Тесла). Вокруг соленоида из куска тонкой проволоки, имеющего сопротивление r= 1000 Ом, сделан замкнутый контур в виде квадрата, плоскость которого перпендикулярна оси соленоида, квадрат охватывает соленоид снаружи. Параллельно одной стороне квадрата подключен вольтметр, его сопротивление составляет R= 500 Ом. Найти показания вольтметра.

14. Три большие параллельные проводящие пластины площади S каждая имеют заряды Q, 2Q  и 3Q, соответственно. Расстояния между соседними пластинами d (намного меньше размеров пластин). Между крайними пластинами подключают катушку L. Найти максимальное значение тока через катушку.

15. Параллельно друг другу подключены катушка 1 Гн, конденсатор 1 мкФ и резистор 1 МΩ. По катушке протекает постоянный по величине ток 3 А от внешнего источника. В некоторый момент провода от внешнего источника обрывают. Найти максимальный заряд конденсатора, полный заряд, протекший через резистор и полное количество тепла, которое выделится на нем.

16. Последовательно друг с другом соединены два двухполюсника (ящик с двумя выводами), выводы получившейся цепочки подключены к сети 220 В, 50 Гц. При этом ток в цепи составляет 1 А, а напряжения, измеренные идеальным вольтметром переменного напряжения, оказались по 220 В на каждом из элементов. Известно, что всего в этих ящиках содержится кроме проводов ровно три элемента (возможны катушки, конденсаторы, резисторы). Найти тепловую мощность, рассеиваемую цепью. Придумайте пример такой цепи (посчитайте и нарисуйте!)

17. Катушка L= 10 Гн и конденсатор С= 10 мкФ соединены параллельно. В некоторый момент заряд конденсатора Q= 200 мкКл, а ток через катушку I= 0,1 А. Сопротивление провода, которым намотана катушка, составляет r= 0,1 Ом, сопротивление изоляции конденсатора (можно считать, что параллельно конденсатору включен резистор с большим сопротивлением) R= 106 Ом. Какое общее количество тепла выделится в сопротивлении провода?

18. К последовательно соединенным катушке L=0,01 Гн и конденсатору С= 2 мкФ подключают заряженный до напряжения V= 100 В конденсатор емкости 3С. Найти амплитуду и частоту тока, протекающего после подключения через катушку.

19. Параллельно соединены три элемента – конденсатор  С   и две катушки L и 3L. В тот момент, когда токи катушек направлены в одну сторону и равны I (каждый), а напряжение конденсатора составляет V, параллельно конденсатору подключают незаряженный конденсатор 2С. Найти максимальное значение тока через катушку L после этого. 
20. Резистор 100 Ом и батарейка 6 В соединены последовательно и к выводам получившейся цепочки подключили источник переменного напряжения частоты 50 Гц с амплитудой 10 В. Найти количество тепла, рассеиваемое в резисторе за 1 час.
